

മുന്തിരിത്തോട്ടത്തിലെ കൃഷിക്കാരുടെ ഉപമ

റവ.ഫാ. പോൾ മോറെലി

പെസഹാ ആഴ്ചയിൽ ജെറുസലേം ദേവാലയം പരിസരത്ത് പഠിപ്പിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന യേശുവിന്റെ പക്കലെത്തി പ്രധാന പുരോഹിതരും ജനപ്രമാണികളും അവിടുത്തെ അധികാരത്തെ ചോദ്യം ചെയ്യുന്നു. തുടർന്ന് ന്യായവിധിയുടെ മൂന്നു ഉപമകളിലൂടെ രണ്ടു പുത്രന്മാരുടെ ഉപമ, മുന്തിരിത്തോട്ടത്തിലെ കൃഷിക്കാരുടെ ഉപമ, വിവാഹവിരുന്നിന്റെ ഉപമ - യേശു ഇസ്രായേലിന്റെ തിന്മ എന്തെന്ന് വെളിപ്പെടുത്തുന്നു. നൂറ്റാണ്ടുകളായി ഇസ്രായേൽ ജനം പ്രതീക്ഷയോടെ കാത്തിരുന്ന മിശിഹായെ വധിക്കാൻ ഒരുങ്ങുന്ന യഹൂദജനതയ്ക്ക് പൊതുവായും നിയമജ്ഞർക്കും ഫരിസേയ പ്രമാണികൾക്കും പ്രത്യേകമായും യേശു നൽകുന്ന മുന്നറിയിപ്പാണ് മുന്തിരിത്തോട്ടത്തിലെ ദുഷ്ടരായ ഭൃത്യരുടെ ഉപമ.

പലസ്തീനയിലെ ജന്മികളും പാട്ടക്കൃഷിക്കാരും തമ്മിൽ നിലനിന്നിരുന്ന സംഘട്ടനത്തിന്റെ ഒരനേർക്കാഴ്ചയാണ് ഈ ഉപമ. മുന്തിരിത്തോട്ടങ്ങൾ പാട്ടത്തിന് നൽകിയിട്ട്, യജമാന്മാർ ജെറുസലേമിലും ഡമാസ്കസിലും റോമിലും താമസിച്ചുപോന്നു. അരക്ഷിതരും അസംതൃപ്തരുമായിരുന്ന പാട്ടക്കൃഷിക്കാർ, കൃഷ്ടിയിലെ കൃഷിക്കാരന് എന്ന് മുദ്രാവാക്യം മുഴക്കിയിരുന്ന കാലമായിരുന്നു അത്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിച്ചിരുന്ന പാട്ടത്തുക സ്ഥലത്തിന്റെ യജമാനന് നൽകാൻ പല കൃഷിക്കാരും വിസമ്മതിച്ചിരുന്നു. ചിലപ്പോഴെങ്കിലും ജന്മികളുടെ വാടക പിരിവുകാരെ ഈ പാട്ടക്കൃഷിക്കാർ ഉപദ്രവിച്ചുമിരുന്നു. യേശു പറയുന്ന മുന്തിരിത്തോട്ടത്തിലെ കൃഷിക്കാരുടെ ഉപമയിലൂടെ വിദേശാധിപത്യത്തോടുള്ള വെറുപ്പും, ഭൂരിഭാഗം കൃഷ്ടിയിടങ്ങളും കൈയ്യടക്കിവെച്ചിരുന്ന വെറും ന്യൂനപക്ഷമാത്രമായ സമ്പന്നവർഗത്തോടുള്ള എതിർപ്പും പ്രകടമാണ്.

പഴയനിയമത്തിൽ ഇസ്രായേലിനെ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട മുന്തിരിച്ചെടിയായും, പിന്നീട് ഉപേക്ഷിക്കപ്പെട്ട കാട്ടുമുന്തിരിയായും ചിത്രീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഹോസിയ 10:1; ജെറമിയ 2:21; 5:10; 6:9; 12:10; എസക്കിയേൽ 15:1E; 17:13E; 19:10E; ഏശയ്യ 27:2E. ഈ അവതരണങ്ങൾക്ക് ഒരു പുതിയ ഭാഷ്യം നൽകുകയാണ് ഈ ഉപമയിലൂടെ യേശു മുന്തിരിത്തോട്ടത്തിന്റെ - ഇസ്രായേലിന്റെ ഉടമയായ ദൈവത്തിന്റെ പുത്രനാണ് താൻ എന്ന് യേശു സമർത്ഥിക്കുന്നു. ഇസ്രായേലാകുന്ന മുന്തിരിത്തോട്ടത്തിന്റെ സംരക്ഷണം ഏല്പിക്കപ്പെട്ട കൃഷിക്കാരായിരുന്നു യഹൂദജനം - പ്രത്യേകമായി പ്രധാന പുരോഹിതരും നിയമജ്ഞരും ഫരിസേയ പ്രമാണികളും. പ്രവാചകന്മാർ - യജമാനനായ ദൈവത്താൽ ഫലം ശേഖരിക്കാൻ അയയ്ക്കപ്പെട്ട വേലക്കാർ. എന്നാൽ തോട്ടം നല്ലപോലെ സംരക്ഷിച്ച് - അതായത് ദൈവപ്രമാണങ്ങൾ പാലിച്ച് ജീവിച്ച് - ഉടവനായ ദൈവത്തിന് ഫലം നൽകുന്നതിനു പകരം, ദൈവശുശ്രൂഷകരായ പ്രവാചകരെയും ദൈവപുത്രനായ യേശുവിനെയും പീഡിപ്പിച്ചും വധിച്ചും ഉടമസ്ഥത തട്ടിയെടുക്കാൻ - തങ്ങൾക്ക് ഇഷ്ടപ്പെട്ട വിധത്തിൽ ജീവിക്കാൻ - യഹൂദജനം പരിശ്രമിച്ചു. മുന്തിരിത്തോട്ടത്തിന്റെ ഉടമയായ ദൈവം അവരെ ശിക്ഷിക്കും. യഥാകാലം ഫലം നൽകുന്ന പുതിയ കൃഷിക്കാരെ, യേശുവിനെ ദൈവപുത്രനായി അംഗീകരിച്ച് ഏറ്റുപറയുന്നവരെ പുതിയ അവകാശികളാക്കും. സങ്കീർത്തനം 118:22-23 ഉദ്ധരിച്ചുകൊണ്ടാണ് യേശുവാക്യം അവകാശികളുടെ ഈ പുതിയ നിരയുടെ മൂലക്കല്ല് എന്ന് യേശു പ്രഖ്യാപിക്കുന്നു.

സഭയാണ് പുതിയ മുന്തിരിത്തോട്ടം. അവിടെ ഫലം പുറപ്പെടുവിക്കേണ്ടവരാണ് നാമോരോരുത്തരും. എന്നാൽ അന്ധകാരത്തിന്റെ നിഷ്ഫലമായ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഞാൻ പങ്കുചേരുമ്പോൾ എനിക്ക് ഫലം പുറപ്പെടുവിക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതുപോലെ തന്നെ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തുവിനെക്കുറിച്ചുള്ള പൂർണ്ണമായ അറിവില്ലായ്മ ഫലം പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതിൽ നിന്ന് നമ്മെ അകറ്റും. അനുസരണക്കേട് കാണിച്ച് ശിക്ഷയേൽക്കാതെ

നന്മയുടെ ഫലങ്ങൾ പുറപ്പെടുവിച്ച് യജമാനനായ ദൈവത്തിന് അർഹതപ്പെട്ടത് നൽകുന്ന വിശ്വസ്തരായ കൃഷിക്കാരായി നമുക്ക് രൂപാന്തരപ്പെടാം.